Måle høyde på trær
Hvis man skal måle høyden på trær uten å klatre opp til toppen, brukes gjerne metoder som baserer seg på at man fra en kjent avstand sikter inn toppen av treet mot en skala. I figuren under er det brukt en måler der de to vinkelarmene er like lange. Hvis den ene vinkelarmen ligger vannrett, må man se oppover i en vinkel på 45º for å se opp til toppen av den andre vinkelarmen (stiplet linje på figuren). En tretopp på denne linja vil være like langt over øyet som avstanden mellom øyet og trestammen. (Vi har to formlike trekanter, høyden opp til treet og avstanden til treet tilsvarer i dette tilfellet de to like lange vinkelarmene på trehøydemåleren). 

I eksempelet nedenfor går linja til tretoppen (tykk linje) ca. 4/10 opp på den vertikale målestaven. Hvis man er 20 meter unna treet, betyr det at tretoppen er ca. 4/10 * 20 m = 8 meter over siktepunktet. Øyets høyde over marka (ca. 1,6 meter) må legges til, slik at treet her er ca. 9,6 meter høyt.
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